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Yttrande utbyggnad Sanduddens skola
Dnr BUN16/156-247

Bakgrund 
Kommunstyrelsen gav 2016-04-05 kommunledningskontoret i uppdrag att 
titta på hur en utbyggnad av Sanduddens skola bör ske och i vilken regi den ska 
byggas. Utredning redogör för tre alternativ; 
1. Bygga och driva i egen regi 
2. Fastigheten säljs och en ny ägare genomför utbyggnaden av skolan samt 
uppförande av ny idrottshall. Verksamheten drivs i kommunal regi. 
3. Fastigheten säljs och en ny ägare genomför utbyggnaden av skolan samt 
uppförandet av ny idrottshall. Den nya fastighetsägaren har en fristående 
skolaktör som samarbetspart som efter tillstånd från Skolinspektionen driver 
den utbyggda skolan. 

Kommunledningskontorets förslag är mot bakgrund av överväganden i 
utredningen att förorda alternativ 3 och att kommunfullmäktige ger 
kommunstyrelsen i uppdrag att sälja fastigheten Sanduddens skola på 
marknadsmässiga villkor. Före ställningstagande i kommunstyrelsen föreslås 
att Barn- och utbildningsnämnden bereds tillfälle att som huvudman yttra sig i 
ärendet.

Barn- och utbildningsnämndens yttrande:
Barn- och utbildningsnämnden (nämnden) har tagit del av de tre olika 
förslagen och samtliga alternativ bedöms ur nämndens perspektiv som möjliga 
att genomföra.

Nämnden vill särskilt framhålla vikten av att minska kommunens 
investeringsvolym inom nämndens ansvarsområde, detta omhändertas i 
alternativ två och tre, eftersom behovet av investeringar i nya förskolor och 
skolor kommer att öka i takt med att kommunen växer. En extern aktör som 
bygger skolan möjliggör minskade investeringskostnader samt innebär att 
belastningen på den kommunala organisationen reduceras. Detta borde 
möjliggöra att tempo och kvalité i för nämnden viktiga projekt bibehålls. 
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Framförallt vill nämnden betona vikten och behovet av en utökning av 
alternativa huvudmän för grundskolor på Ekerö. Idag har vi ett fåtal fristående 
aktörer inom skola vilket begränsar våra invånares möjlighet att välja utförare 
för sina barns skolgång. Idag väljer många invånare fristående skolor utanför 
kommunen och att kunna erbjuda fler alternativ inom kommunen är väldigt 
angeläget för att kunna möta efterfrågan på andra utförare än den kommunala. 
Nämnden anser att de kommunala skolorna på Ekerö håller en hög kvalité och 
uppvisar goda resultat men att fler utförare skulle innebära en sund 
konkurrens som över tid även gynnar de kommunala skolornas utveckling. För 
nämnden är valfrihet ett mycket viktigt grundfundament för att kunna erbjuda 
alla invånare en kvalitativ verksamhet som möter de behov som efterfrågas av 
barn och vuxna på Ekerö. 

Sandudden är geografiskt fördelaktigt för att bedriva skola för en fristående 
enhet då elever i både centrala Ekerö som i Sundby och Munsö ligger inom 
rimligt avstånd. För boende i Sandudden som vill välja en kommunal skola 
finns många alternativ inom rimligt avstånd. 

Det är skolinspektionen som beslutar om tillstånd för fristående skolor men 
nämnden har en tydlig förhoppning om att detta kan innebära inte bara fler 
utförare utan också att den pedagogiska mångfalden kan öka. 

Nämnden vill också framhålla att fler alternativa huvudmän inte bara skulle 
vara till gagn för vårdnadshavare och elever utan även innebära större valfrihet 
för arbetssökande inom detta verksamhetsområde 

Med anledning av ovanstående ställer sig barn- och utbildningsnämnden 
bakom kommunstyrelsens förslag, alternativ tre, att sälja fastigheten så att en 
ny ägare kan genomföra utbyggnaden av skolan samt uppförandet av en ny 
idrottshall. Vidare ställer vi oss bakom att den nya fastighetsägaren ska ha en 
fristående skolaktör som samarbetspart som efter tillstånd från 
Skolinspektionen driver den utbyggda skolan.

För barn- och utbildningsnämnden,

Lena Gerby (M)
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